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A magyar kereskedelemről.
Mi az oka annak, hogy nyers 

termelésünk értékesítésében nem 
segédkezik nekünk egy magyar 
kereskedelem? Mi az oka, hogy 
Isten és a természet, a földrajz és 
a termelési viszonyok nyújtotta 
előnyöket ki nem bírjuk használni? 
Mi az oka, hogy nem a magyar 
az ura a Balkán gazdasági életé­
nek ? Mi az oka, hogy a legna­
gyobb magyar álma még mindig 
csak álom és nem vagyunk a 
Ívelet angoljai ? A fő hiba, a leg­
főbb hiba a mostani magyar ke­
reskedelemben keresendő.

A mai magyar kereskedelem 
nem önálló, nem nemzeti keres­
kedelem, de expozitúrája a gazda­
sági Ausztriának, az osztrák ipari 
termelésnek élelmes közvetítői 
kúra. Fővárosi kereskedelmi há­
zainknak és ide értve a legna­
gyobbakat, a legtekintélyesebbeket 
is. kilencztizedrésze ügynökség, 
bizományi raktár. Nem a nemzeti 
termelést, de Szilézia vásznát, 
Morvaország posztóját, Csehország 
üveg és szövőiparát szolgálják, 
értékesítik, terjesztik. Vagyonún­
kat, nem egy tekintélyes, hatalmas 
vagyont, ennek a külföldi, ennek

TÁRCA.
Holnap.

„Holnap 1“
Számtalanszor, mindennap, sokszor 

közönyösen, üzletszerüleg, majd szorongva, 
bizonytalanul, többnyire biztos reménnyel 
ejtsük ki e szót.

Litle Bob, te bátorszivü gyermek, 
reményteljes örömujjongással kiáltottad te 
is, a midőn hosszas fáradságod czóljét el­
érni vélted. Holnap 1 végre valahára hol­
nap II“

Nőm csoda hát, ha a kis Bob gyer­
mekes hosszúságában már hosszabb idő 
óta azt képzelte, hogy Mr Wasszon ta­
nítómestere és örökbefogadója a többi ta 
Hitványok mellett háttérbe szorítja. A fiú 
Margit és Lujzávál majdnem egykorú volt. 
Együtt kezdték meg a tanulást, s anélkül 
begy jóakaratban és szorgalomban meg­
előzték volna egymást, szépen haladtak 
tudományukban. És Bobtól mégis meg volt 
agadvu, hogy nehéz művészetét nyilvánj- 
<ui bemutathassa, mig ellenben a lánykák 

■ czirkusz előadásaiban minden este fel- 
ptek, majd a kettős műugrással, majd a 

kettős lánclépés jelenetével lóháton. Hát 
az ő nehéz és keserves tanuló éveinek so­
hasem lesz vége ? Hát örökké csak azért

az osztrák, ennek a cseh, morva 
iparnak provízióján szervezték. 
Természetes hogy akár öntudato­
san, akár öntudatlanul, inkább a 
külföldi gyár, a megbízó felé 
hajlik a kereskedő, onnét él, oda­
fűzik anyagi exisztencziájának 
minden szálai, a kalmár pedig a 
platonikus hazafiasságnak sohasem 
volt embere. De a magyar keres­
kedelemnek jelenlegi a külföld 
provízióján élő állapotának meg 
van egy másik, nagy nemzeti 
hátránya is és ez, hogy a magyar 
kereskedő ma öntudatlanul bár, 
de mégis, legnagyobb, legerősebb 
akadálya egy keletkezendő ma­
gyar iparnak.

Értsük meg jól! Az újonnan 
épülendő és prosperáló magyar 
posztógyár konkurrense lenne a 
sziléziai posztógyárnak, a magyar 
vászon kiűzné a rutnburgi, a ma­
gyar daróc a morvát, a magyar 
bőripar az osztrákot tenné lehetet­
lené. Ez kenyérkérdés. Az élelmes 
kereskedő az alakuló magyar gyár­
nak ártani fog. ahol csak bir. Az 
árakkal könnyen versenyezhet, 
lévén az általa" képviselt gyár ré­
gi és hatalmas, a magyar gyár 
zsenge és fejlődő és inig a külföl­
di gyárnak Magyarország csak a

fáradjon és kínlódjék, hogy kora reggel 
vagy délben csak a lovászlegónyek és ko­
csisokból álló közönség előtt mutathassa 
be tudományát f

De Mr. XVattsonnuk eszeágába sem 
volt, hogy hogy Bob sokkal tehetségesebb, 
mint hogy csak kezdetleges kontárkodás­
sal kezdje meg pályáját, lépésről lépésre 
haladva az elősmerésig. Csak mint képzett 
művész léphet fel a bíráló közönség előtt. 
Akkor aztán hihetetlen, mint egy meteor 
tűnik fel a „Liste Bob“ a művészet egén 
és a Wattson családnak újabb dicsőséget 
és ■ - kétszeres jövedelmet szerez.

Most végre elérkezett az idő. Barto- 
lini czirkusza, a melynek személyzetéhez 
a Wattson család tartozott, az uj csillag 
fellépését holnapra jelentette. Ezer remény- 
nyel telve várta a kis Bob a rég óhajtott 
megváltó pillanatot.

— Ugye papa még 24 — és 12 any- 
nyi mint 36 óra 1 szólt a mint az előadást 
megelőző napon felébredt.

— Igen. Mr. Wattson egy szóval sem 
mondott soha többet a szükségesnél.

— Mikor próbálják ma ? Reggel vagy 
délben ?

— Délben.
Mind a mellett nyolcz és kilencz óra 

közt a czirkuszba szaladt. A türelmetlen 
ség miatt nem volt othou maradása. Ha a 
többiek próbáját nézi, eltelik az idő. A 
legszélső földszinti ülőhelyek egyikében te-

piacz egy része, ahol a konkurrren 
ezia legyőzése czéljából ideig óráig 
kibírja az alacsony árakat, addig 
a nagy világon a magyar ipar 
számára e földön kívül nincsen 
hely I Amint látjuk, a magyar 
kereskedelem, mai közvetítői sze­
repében, mint a külföldtől függő 
Zwischenhandel öntudatlanul bár, 
talán nem is rosszakaratulag, de 
mégis leghatalmasabb, legfélelme­
tesebb, leggyilkosabb ellenfele a 
magyar ipar fejlődésének.

A másik baj, kereskedelmünk 
sült német volta. Német a levele­
zés, német a könyvelés, német az 
üzleti nyelv, német a czégtábla, 
németül ir a külföldi gyárnak, 
németül ir az utazójának, németül 
a vevőnek, a főnök németül beszél 
az alkalmazó Ital, ugyanúgy be­
szélnek ezek enymás közt. Néme­
tül Írnak, olvasnak, beszélnek és 
csak természetes, hogy németül 
gondolkodnak, németül éreznek is.

A magyar mezőgazdaság, a 
magyar ipar érdekeit pedig csak 
valóban nemzeti, sovén magyar 
kereskedelem védheti, szolgálhatja. 
Olyan, amely magyar szive mé­
lyéig, magyar minden porczikája, 
vérének minden cseppje, idegeinek 
minden sejtje.

lepedőit le és élénk érdeklődéssel nézte a 
próbákat. Ama tiszteletbe, a mellyel a ki­
váló művészek iránt viseltetett, ma már a 
kartársi érzületnek némi érzete vegyült. 
Meglehetősen egyenjogositottnak képzelte 
magát.

Legfőképen emelte önérzetét az a kö­
rülmény, hogy mindanyian a holnapi est 
fontos eseményéről beszéltek és minden 
egyes érdeklődött iránta. Nemcsak a mű­
vészek, — hanem a kapus, a pinczórek — 
sőt még a takarítónők is 1

Tizenegy óra tájban megjelent Barto- 
lini igazgató is a próbára. Üzleti dolgok­
ról beszélt, aztán a aártszókek mellett az 
istállóba kellett menni.

Bob tiszteletteljesen állt fel helyéről 
és köszönt, a főnök barátságosan nyújtott 
kezet a fiúnak és nyálasán kérdezte:

— Nos, meg volt már a próbád?
— Nem, csak délután lesz.
— Úgy ? No, aztán szed össze ma­

gad 1 — Várjál csak. Éppen eszembe jut, 
hogy zeneszó mellett próbálhatnál. Mond! 
meg a karmesternek, hogy két órára ren­
delje ide embereit.

Bob sugárzott az örömtől.
Zeneszó mellett I zene mellett 1 Most 

már Margit és Lujza semmiben som vol­
tak előnyben. A fiú gyorsan távozott a 
körönéből, hogy az előcsarnokban bevár­
ja a karmestert. Türelmetlen volt, mert 
lassan múlt az idő. Azon töprenkedett, ne
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Harmadik hiba és ez nagy 
beszámítás alá eső hiba, hogy a 
magyar kereskedelemnek nincse­
nek meg a tradicziói. A magyar 
kereskedőt, nem mint a német 
Handelsherrt, a holland rhedert, 
ínynhert, az évszázados angol 
üzletek tulajdonosait egy régi, 
hagyományos elv vezeti. Ez a 
régi üzlet, mely apától fiúra, fiúról 
unokára, nemzedék ről-nemzedékre 
szállt, odakötötte a családot az 
üzlethez, akár a gazdát a föld.

De nálunk ? Hol itt a régi, a 
fokonkint, lassan megbízhatóan 
szolidan dolgozó kereskedelem V

Ellenkezőleg, az elv, az egye­
düli elv, mely nálunk üzletet 
irányit, kereskedőt vezérel: a 
spekuláczió és a rohamos meg­
gazdagodás, a hangyarnunkát egy 
nap alatt végezni, gyümölcsét éj 
szakára learatni, élvezni, ez nálunk 
az ideál, az eszmény.

Az igaz, kereskedőházaink 
nem régen alakultak, javarészük 
tegnapi keletű

Helyes. Hát kezdjék el a 
munkát most. Neveljék fiaikat 
kereskedőkké, intelligens, értel­
mes, magyar kereskedőkké! E 
helyett látjuk, hogy fogja el ke­
reskedőinket az iskolabetegség, 
mint küldik fiaikat orvosoknak, 
küldik a túlzsúfolt jogi pályára, 
küldik hivatalnoknak, mérnöknek, 
csak éppen kereskedőknek nem !

Ne egyetemre, de kereskedel­
mi akadémiákba küldjétek a fiai­
tokat. magyar kereskedők !

Ne diplomás koldusokat, de 
értelmes, hazafias, magyar keres- 1 
kedőket nevéljetek belőlük, más­
képp a jövő kereskedelme újra a 
bevándoroltak, műveletlenek, ide­
genek és nem szolidak hadából ; 
fog rekrutálódni.

Nekünk pedig müveit felada- i 
tát tudó, hivatása magaslatán álló ! 
magj’ar kereskedőkre van szük­

ségünk, mert különben az óhaj 
óhaj marad és nagjr Széchenyink 
szobra alá sohsem gyülekezhetünk, 
mint a Kelet angoljai. M

HÍREK

kórjen-e egy zene darabot és melyiket ? 
Végre elhatározta, hogy kedvenc darabját 
kéri, a melyet a mandolinon kisér, ha 
Margit és Lujza éneklik. Egy szláv nép­
dal volt az; érzelgős szövege* is, a dallama 
is : vig versében a következő :

„Sok éven át kitartással tűrtünk,
De holnap már az oltár elé lépünk.
Holnap, végre holnap én kedvesem.“
Bob egy óra hosszánál tovább vára­

kozott, mig végre a karmester megjött. A 
fiú közlése bosszantotta.

— Két órakor zenopróba ? dörmögte. 
Nevetséges. Hogy szedjem én most össze 
embereimet ?

De meg kellett hajolnia az igazgató 
kívánsága előtt és meghagyta egy szolgá­
nak, hogy értesítse a zenészeket.

Azon kellemes reményben, hogy egy 
zenész sem lesz otthon található, ismét 
visszanyerte jó kedvét és a mint Bob elő­
adva kérését, megígérte, hogy kikeresi a 
darabot.

Mr. Wattson csak két óra tájban jött 
el Margit és Lujzával.

— All rigth ? kérdezte az öreg.
— All rigth, felelte Bob. A balletpró- 

bánnk mindjárt vége.
Margit egy csomagot adott át fivéré­

rének A jelmez volt benne a holnapi fel 
lépéshez.

— Szabad-e felpróbálni V kérdezte
örvendve

— Elnökválság. A zsidóhitközségben 
uralkodó állapotok folytán Dózsa Himér, 
leköszönt az elnöki állásról. Dózsát már 
két ízben választották a zsidóhilközség el­
nökévé. — Mint hírlik, a megüresedett 
elnöki állásra Dr. Schwarcz József, a 
zsidó szent egylet elnöke pályázik.

— Eljegyzés. Költő András m. kir. 
posta és távirdatiszt eljegyezte Bücher 
Borisku kisasszonyt Grabáczról.

— Esküvő. Hollinger Jakab helybeli 
kereskedő folyó hó 24-én vezeti oltárhoz 
Szabó mártát, Szabó István városi virilis 
leányát.

— Alakuló gyűlés. Ő császári és ki­
rályi József főherczeg magas védnöksége 
alatt álló magyar állami alkalmazottak 
nyugdíj egyesületének nagykikindai fiók 
testületé folyó 17-ón tartotta alakuló érte­
kezletét. Az értekezleten az állami alkal­
mazottak — akik ezen nemes célú egye 
sületnek tagjai, teljes számban jelentek 
meg s miután az itt levő tagok száma 
már a 20-at elérte Az a lapszabályok értel­
mében a helyi vezetőség megalakítását el­
határozták. Megválasztották első bizalmi 
férfinak Balázs György második bizalmi 
férfinak Mász József Pfapp Sándor pénz- 
tárnoknak Jenei Istvánt jegyzőnek és Spang 
Mihályt ellenőrnek: Azonkívül választottak 
még 4 bizoltsági ée 2 felügyelő bizottsági 
tagot.

— Vasutasok strájkja. Tegnap kiütött 
az egész országban a vasutasok strájkja. 
Egyetlen vonat sem közlekedik. Posta sem 
érkezett. Arukat nem vesznek fel, sem ki 
nem adnak. Mindannyian egyért és egy 
mindnyájáért jelszavukat beváltották. Hogy 
meddig tart a strájk, azt tudni nem lehet, 
de hogy nagy károkat okoz, az már biztos.

— öngyilkosság. Megrendítő drámáról 
hoztak hirt a lapokMódosról, mély gyászba, 
fájdalomba döntötte a Zsiross és Horváth em- 
ládokat. Horváth Z. törökbecsei főszolgabíró 
neje az elmúlt szombaton Módoson szülei 
házával agyonlőtte magát. A fiatal, 26 éves 
asszonyt hétfőn délután helyezték a mó- 
dosi családi sírboltban örök nyugalomra.

— Hirtelen halál. Kiss József hely­
beli lakos hétfőn éjjel fúladás következté­
ben hirtelan meghalt. Kiss József a búcsu-

— Szabad, felelte Mr Wattson.
A fiú oda volt a boldogságtól.
Jelmezben, zene mellett. — Minden 

úgy mint holnap este.
Nevelőapja öltözőjében öltözködött fel. 

Testszinü trikó, rövid világoskék bársony 
nadrág ezüst csillagokkal és hasonló szinü 
gallér. Ez volt az egész pompa. De a fiú 
nagyon szépnek találta és elragadtatva né­
zegette magát a tükörben. Ez egész épít­
ményben köztudomású volt, hogy Mr Wott- 
son legfiatalabb növendékének a főpróbája 
lesz. Majdnem valamennyi tag megjelent, 
mindenki érdeklődött a fontos esemény 
iránt, csak a zenészek nem. Legnagyobb 
része távollétével tündöklőit. Csak a he­
gedűsök, egy fuvolás, egy trombitás és 
egy dobos jött meg az egész zenekarból.

— No, a hiányzó hangszereket majd 
a karba képzelheti magának az öreg, inon- 
dá a karmester amint embereit számba 
vette.

Mr Wattson intésére elővezették Bob 
szürkéjét. A zenekar is meg kezdte műve­
lődését. Egy nyomorúságos macskazene 
szólalt meg, a mely a jelenlevőket óriási 
derültségre hangolta. De Bob komoly ma­
radt ; keserű bánat fogta el, hogy örömé­
nek egy része meghiúsult. Csak az vigasz­
talta, hogy holnap kedvelt dala majd szeb­
ben fog hangzani.

— Co on, vezényelte Mr Wattson os­
torával patfantva.

(Folytatás következik.)

sok olőénekese volt sok éven át és hires 
V0|‘arrÍh?.gí a logrezgöb'u hangja volt 
a környékbeli összes búcsuénekesek kö­
zött. Az öreg énekes halálát az akkor nap- 
élvezett sok páhnka okozta, melytől rósz 
szül lett és hányás közben megfuladt.

— Meglopott szatócs. Mahler József- 
né szatócs feljelentést tett a rendőrségen 
hogy f. hó 16 án este egy ismeretlen fi­
atal paraszt legény jött az üzletébe szivar­
kát kért. Míg ő szomszédos a szobában járt 
az alatt záratlan pénzes fiókból 103 koro­
na kész pénzt ellopott.

— Boszu a sértésért. Véres boszut 
állt a minap Popov Vitályos gaádi legény 
Nikolics Zsiva ottani fiatalemberen. Niko- 
lics ugyanis nemrégiben egy tánczmulat- 
ság alkalmával azzal sértette meg Popo- 
vot és ennek Kumria nevű 15 éves nővé­
rét, hogy tánc közben elvette a leány zseb­
kendőjét s azt kettéhasitva a jelenlevők 
szemeláttára a két tes vér arcába dobta, a 
mi nagy meggyalázást jelent E miatt tör­
tént azután, hogy Popov az utczán reále 
sett meggyalázójára, a kit élőbb felpofo­
zott, majd hátba szúrt. Nikolics, a kit az 
utcán járók mentettek ki Popov kezei kö­
zül, másnap feljelentette az esetet a csen­
dőrségnek, mely a boszuálló legény ellen 
megindította az eljárást.

Országos vásár. A második orszá- 
gos vásár a mai nappal veszi kezdetét a 
disznóvásárral, mely után a zzarvasmarha 
és szombaton a lóvásár következik.

— Egy budavári hős sirja Német- 
Csanádon. Német-Csanád derék német 
lakossága most hazafias mozgalmat inditott. 
Díszes síremléket akar ugyanis állítani 
Szepesán György honvédnek, akiről Buda­
vára ostrománál résztvett 48-as honvédek 
közül sokan határozottan állítják, hogy 
ő volt az, aki 1848. május 21-én Budavár 
ostrománál először tűzte a magyar lobogót 
a jár falára. Érdekes, hogy Szepesánt 
Német-Csanád községe fogadta föl honvéd­
nek 300 pengő forintokért, a kialkudott 
bért Szepesán azonban nem vette föl. 
Szepesán a szabadságharc után Nómet- 
Csanádon húzódott meg s itt is halt el az 
ötvenes évek végén tüdővészben, a melyet 
a harcban szerzett. Sirja eddig jeltelenül 
állt a nómet-csan^di temetőben, most azon­
ban a község lakossága díszes síremlékkel 
le akarja róni kegyeletét Szepesán iránt.

— Tejszövetkezet Törökbecsén A me­
gyei gazd. egyesület buzgólkodása követ­
keztében vármegyei tejszövetkezeteink szá­
ma ismét egygyel szaporodott, amennyiben 
vasárnap megalakult a törökbecsei tejsző- 
vetkezet. Az alakuló közgyűlésen a megyei 
gazd. egyesület részéről megjelentek Mar­
ton Andor egyleti titkár és Petrás György 
a gazd. egylet vándortanitója, kik a szük­
séges felvilágosításokat megadták az érde­
keltségnek és szakszerűen fejtegeltók a 
nagy gazdasági előnyöket, melyek a tej­
szövetkezet által, ha az okosan fog vezet­
tetni, a gazdákra háramlani fognak. A tö­
rökbecsei tejszövetkezeten kívül ez idősze- 
rint vármegyénkben 40 tejszövetkezet van 
működésben.

— Akadémiai birkózás. A múlt vasár­
napra hirdetett akadémiai birkózás, mely 
Sándorffy magyarországi bajnok bir­
kózó és Valdapffel mesterbirkozó ál­
tal lelt volna bemutatandó ma csütörtökön 
este 6 órakor fog ugyancsak a gymnázium 
torna csarnokában a már meghívott ven­
dégelt előtt bemutatni. A meghívottakat 
ezúton — külön értesítés nélkül — ezen­
nel újból meghívja a két athléta. Sándor­
ffy társával Valdapffellel ezúttal a birkó­
zásnál alkalmazni szokott összes fogáso­
kat és ellenfogásokat fogja demonstrálni 
és a kellő magyarázattal kisérni. A min 
denesetre érdekes bamutatást úri közön­
ségünk nem fogja elmulasztani megnézni.

— Tüzek. Kétszer is megkondnlt a 
városháza törnyán a tüzet jelentő harang.
A tüzeseteknek egy ház és egy szalmaka- 
znl esett áldozatul. A ház Beleszity Száva 
tulajdonát képezte és biztosítva volt. A 
szalmakazal Berár Mitáé volt

— Gyilkosság a tanyán. Mokrinból je­
lentik nekünk, hogy f hó 18-án este tir;

mammmm
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darity Zsiva odavaló paraszt gazdát a ta­
nyáján meggyilkolták ós azután a gyilko­
sok a holt testet a közeli árokban 
elföldelték. A gyilkosságra másnap a 
mezei rendőrök jöttek rá a mikor az or­
szágúton haladva azon vérnyomokat fedez 
tek fel, a mik az országúti árokba vezet­
tek A frissen hantolt helyet felbontották 
Brdarity holt tetemet átlő t mellel. Az eset­
ről rögtön jelentést tettek a esondőrségnek 
a mely a tetteseket Baity Mita és Milán 
Brdarity haragosai szeméi} ében csak ha­
mar kézrekeritette. Buityék a csendőrség 
láttára megijedlek és beismerték, hogy ők 
követték el a gyilkosságot. Este mikor 
Badrlyica tanyája előtt sétálgatott rálestek 
és egy kétcsövű vadász fegyverrel egész 
közelből lelőtték Azután a még vonagló 
holttestet elhurcolták a közeli árokba és 
itt eltemették. Brdaritynak sok pere volt 
apróságoknál agyilkosság is ilyen Baityék- 
kal régen húzódó pernek szörnyű ki­
folyása.

— Mohamed Ómért, a circusz tüzembe- 
rét, tegnap estefelé két duhaj részeg min­
den ok nélkül megtámadta és súlyos sérti 
léseket ejtettek rajta.

— Talált tárgyak. A napokban a 
a rendőrségnél több talált tárgyat adtak 
át, melyek ismeretlen tulajdonosai azt ott 
kellő igazolás mellett átvehetik. Van ott 
6 drb. külőmböző kulcs és egy kék mat­
róz gyermek sapka.

Sport*
Nemzetközi dijbirkózás.

Az elmúlt hét városunk közönségé­
nek, különösen, mely a testgyakorlatok ós 
sport iránt érdeklődik, sok ós élvezetes lát­
ványosságot nyújtott. Sokat és sokszor 
volt alkalma circuszokat láthatni. Volt már 
városunkban jó is, gyenge is, melyek a 
maguk ereje és tehetsége szerint eleget 
igyekeztek lenni az őket látogató közönség 
igényének. De bár a most itt időző F e- 
k e t e féle cirousznál már jobb társulat 
járt itt nálunk, mégis elmondhatjuk, hogy 
egy sem tudott ennyi ideig oly sok nézőt 
esténként magához vonzani, mint a jelen­
legi. Fekete — a cirkusztulajdonos — egy 
heti működés után pályadijjat tűzött ki 
dijbirkozásra. A dijra sok volt a reíiektáns 
a hivatásos birkózók között. Egymás után 
jelentkeztek a világ minden tájékáról a 
hatalmas erejű ós termetű legjobb birkó­
zók. Stuttgartból jött Ö ttin ger egy 
maj'dnem őles termetű hatalmas alak, Hol­
landiából Van derHe idén, Krakkóból 
r 1111 n s z k y, Bócsből Orrondi, K ü s- 
s el b a e h kárpáti birkózó. A x a Észak- 
amerikábol, továbbá W a 1 d a p f e 1 Emil 
es bán d o r ff y Budapestről. Szemgyö- 
nyorködtető látványt nyújtott, e hatalmas 
erejű es gyönyörű testalkatú athletáknak 
gyuttes bemutatkozása. A bemutatás után 

nemcsak a városban, de a környéken is 
csakhamar elterjedt a hire a birkózóknak, 

f kitűzött díjért, de leginkább a di­
csőségért fogják összemérni erejüket ós 
ügyességüket. Ilyent még nem produkáltak 
városunkban. Tömeges birkózások még 

m vo tok. Itt lehetett látni, hogy testi 
ügyességgel mi mindent el lehet érni, hogy 
micsoda művészet a birkózás és hogy mi­
lyen nagy annak testedző hatása.

, , K is. le,lt a cirkusz nagy sátra min- 
„en, es,le színükig cs a közönség szorong­

ni este a birkózás kezdetét. Mint minde­
nütt másut, hol ilyen birokversenyek le- 
vnnHak’.a közönségnek vau egy—két fa- 
tim JtU,AklLmegkedvel és ki mellett azután 
vm, 1 és g?6z ujjong és tapsol. Úgy 
)J,n eZ,nfilJnk 18 ez a|kalommal. Itt is

amar taláU kedvenczet, kit sympatiájával 
kitünteti és örömrivalgásban tört ki, vala- 
ftnn^Sf°r győzött. Az igazságnak mara- 

k hívei, ha e helyen is constatáljuk, 
n fi ,a circuszlátogató közönség vaiameny- 

• . pzoval szemben igen rokonszenve
_• ! ,v'selkedett, de kettőt különösen favo- 
jÁ‘kenet hogy u patrotizmus ishozzá- 
juruit a rokonszenve különösebb megnyi­

latkozásához, de hogy megérdemelt volt, 
az minden kétségen felül állott. Kissé fúr’ 
c.sa sziliben tűnt fel a leghatalmasabb 
testalkatú, de egyúttal legőnórzetesebb fel­
lépésű atbletániik, az eddig legvőzheíet- 
lennek mondott északamerikai bajnok, Axá 
nak viselkedése, ki megjelenése első esté­
jén, nyomban bemutatkozasa után egyik 
légi ellentelét, Sándorffyt a közönség 
előtt kihívta és ötszáz koronát Ígéri fizet­
ni azon esetre, ha le nem győzi. Sán­
dorffy a kihívást gavallóros bátorság­
gal elfogadta, csakhogy a félelmes ameri­
kai, kit előzőleg Oltinger 12 perez alat le 
győzött — másnap nem jelent meg ktlz 
dőtóren, hanem — megugrott.

Hogy miért tette azt, nem tudja sen­
ki, de a közönségben az a tudat él, hogy 
félt a kihívott ellenfél Sándor f f y nagy 
iskolázottságától, kivel már egyszer ered­
ménytelenül mérkőzött, a hol A x a a tett 
legességre vetemedett.

A további mérkőzések eredményei
ezek :

V. este. Első pár: Valdapfel—Mo­
hamed Otner néger. Eredmény: Val- 
dapfel Mohamed Orner felett 21/, perez 
alatt könnyen .győz. Második pár: 
Sándorffy Öttinger. Eredmény: 
Sándorffy, ki előre tudta, hogy hatalmas 
ellenféllel kerül össze, ki nagy fölónynyel 
bir, teljes 30 perezig állandóan hevesen

I támad, mely támadásnak Öttinger könnyen 
. ellentáll nagy ereje és óriási testsúlya miatt.
I A mérkőzés eredménytelenül végződött.
! Ennél a mérkőzésnél alkalma volt a birko- 
! zós igazán conrect ós taktikus művészetét 
I tapasztalhatni. Meg is éljenezte mindket- 
I tőt elismerése jeléül a közönség.

VI. este: I. pár: Sándorffy — Wald- 
i apfel. Eredmény: Sándorffy 19 perez alatt

győz Waldaplel felett. Ennél a birkózás­
nál elóbünk varázsolódott a régi görög és 
római circusz, a hol a testgyakorlás művé 

; szete, a birkózások szépség tekintetében 
utolérhetetlen művészettel ós ügyességgel 
folytak le. A két mester birkózása, — re- 

! mekelós volt, melyről a legnagyobb elis- 
mérés hangján szól a közönség. Kétszeres 

I örömmel Írjuk le a közönség egyhangú­
lag kifejezett véleményét, mert a két mes­
ter magyar és a magyar névnek szerzett 

: elismerést
í II. p á r: Axa — Küsselbach. Axa 
' 12 perez alatt győz Küsselbach felett, 
i VII. este: Első pár: Küsselbach — 
i Waldapfel. A küzdelem nem nyert befeje­

zést, mert Waldapfel 15 perez múlva fel- 
i adta a küzdelmet, mivel kezein ós válláin 
i súlyos sérüléseket szenvedett.
I II. pár: Öttinger — Axa Öttinger 
j 12 perez alatt heves támadással legyőzi 
I Axát.
i Vili este : Egy. pár, Öttinger — Küs- 
i selbacli. Győztes Öttinger, ki 10 perez alatt 
! leteriti ellenfelét.

IX. este : Ez az este volt a legérdek 
I feszítőbb, mert itt került össze a birkózók 
I két bajnoka, Sándorffy és Öltinger.

Mielőtt Sándorffy és Öttinger rnérkö 
! zése kezdődőit, Küsselbach és Valdapfoí 

mérkőztek meg, melynek eredménye, hogy 
Küsselbach Valdapfelt 25 perez alatt le­
győzte

Ekkor léptek ki Sándorffy és 
Öttinger. Háromszor csaptak össze Mes 
téri mérkőzés volt ez a szó igaz értelmé­
ben. A harmadik öszecsapásnál körülbelül 
25 perezig tartó küzdelem után egy esés 
alkalmával Öttinger ráesett Sándorffyra, 
oly erővel, hogy Sándorffy tüdejében meg- 
pattant egy véredény, miért a beállott bel­
ső vérzés folytan a küzdelem abba ma­
radt s ma este fejeztetik be. y. —.

Főszerkesztő és InptulnjdonoB 
Dr. KISS KÁROLY,

Felelés szerkesztő 
HOFFMANN JANOS.

Kiedói-Nyomrta, Nkikíndán Telefon, sz. IS.

Mindenféle üzlet könyvek takaréktárak 
és kereskedelmi üzletek részére kapha­
tók a Kiadói Nyomdában

Hirdetmény.
A „Torontáli Klizlöny*

a helybeli kereskedők és iparosoknak 
hirdetéseit minden más hirdetővel szem­

ben 40ö kedvezményben részesíti.

I722 szám tkv. 1904.

Árverési hirdetmény kivonat.
A nagykikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
nagyszebeni általános takarékpénztár végre­
hajtatnak Leigeb Károly és neje végrehaj­
tást s-envedettek elleni Í3O kor. 02 fillér és 
216 korona 48 fillér tőke és jár. kielégítése 
iránti ügyében a nagykikindai kir. törvény­
szék területén levő s a nagykikindai 1901 
szamü telekjegyzőkönyvben A I rszám 3474 
hrzi 1694 ö. i. szám alatt felvett Leigeb Károly 
és neje Reder Juliánná nagykikindai lakosok 
tulajdonát képezőházés udvar 2ÜOO korona ki- 
kiá tási árban ezen kir. törvényszék árverési 
termében 1904 évi május hó 20-lk napjának 
d. e. 10 órájakor bírói végrehajtási árverés 
alá fog bocsáttatni ós a kikiáltási úton alul is 
elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Nagykikindán a kir. törvényszék mint 
te'ekkönyvi hatóságnál W03. évi február 
hó 16-án.

Kapustyák.
kir. trrszéki bíró.

407I szám tkvi I904.

Újabb árverési hirdetmény.
A nagykikindai kir. trszók. mint tlkvi. 

hatóság közhírré Uszi, hogy Liszul Szveto- 
zárne nagyi'-ikindai lakos végrehajtatnak To 
min Zsivka f rj. Liszul SzvetOzárné nagyki­
kindai lakos végrehajtást szenvedett elleni 
600 kor. tőke és jár kielégítése iráni ügyé­
ben a nagykikindai kir. törvényszék terüle­
tén levő s a bocsári 29 számú telekjkvben 
A I. 1. 7. 8. 10. li sor 903/b, I253'b,
1676/b, 1964/b hrzi szám alatt felvett ingat­
lanból Tomin Zsivkát illető */, ad rész 7O2 
korona, a bocsBri 852 számú telekjkvben 
A I l sor (5O—51) hrzi 78 ö. i. szám alatt tel­
vett 35O négyzetül terülelü ház udvar kert­
ből, Tomin Zsivkát illető l/s ad rész 34? ko 
róna kikiáltási árak mellett, azonban mind­
két ingatlan özv. Márkus Lázárué szül. Ma- 
letin Borbála tiszahegyesi lakos özvegyi ha­
szonélvezeti joggal terhelten Bocsár kő ség- 
házánál 1904 évi május hó 21-ik napjának 
d. e 10 Órájakor bírói végrehajtási árverés 
alá fog bocsájtatni és a kikiáltás áron alul is 
a mennyiben az özvegyi haszonélvezeti jo­
got megelőző tehertételek fedezésére szük­
ségesnek mutatkozó és pedig a bocsári 29 
számú telekjkvben felvett ingatlanokért 12O 
korona s a bocsári 852 számú telekjkvben 
felvett ingatlanért 20 korona be nem Ígértei­
nek, akkor az özvegyi jog fenntartása nél­
kül is elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/0 át készpénzben vagy óvadék- 
k^pes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Nagykikindán a kir. trszék. mint tkvi. 
hatóságnál I9O4. évi ápri'is hó 9-én.

Kapusztyák
kir. trszéki bíró.
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Nagykikinda város központján IV. 
negyedben a Nemzeti szálloda közvetlen 
közeliben egy 4 szoba konyha, élés­
kamra, cseled szoba, kocsiszín és 6 
lóra berendezett istállóból álló lakás 
azonnali beköltözködhetéssel bérbe adan­
dó — Tudakozódás tulajdonosnál 
házban.

Szendéit Mihály

Kiadó lakás!

Legnagyobb nye­
remény

600,000 márka.

Szerencse­
jelentés

A nyereménye­
kért az állam 

szavatol.

Meghívó a Hamburg állam által garantált nyere­
mény esélyekhez való részvételére, mely penzsors- 

játéküál.
10 Millió 856,562 márka lesz kisorolva.

Ezen előnyős sorsjáték főnyereményei a kö­
vetkezők, u. m : a legnagyobb uyeremeny a leg-
szerencsésebb esetben: 600,000 márka
1 jutalom ä 300,000 M. 4 nyer ä 30,000 M.
1 ä 200,000 M. 4 n á 20,000 M.
1 s ä 50,000 M. 3 n á 15,000 M.
1 á 46,000 M. 16 r á 10,000 M.
2 ä 40,000 M. 31 ä 5,000 M.
1 k 35,000 M. 100 á 3,000 M.
1 ä 30,000 M. 128 á 2,000 M.
1 nyer. á 100,000 M. 515 h á 1,000 M.
1 n ä 60,000 M. 686 á 300 M.
1 á 50,000 M. 164 á 200 M.
1 k 40,000 M.

Égés* ben tartalmaz ezen sorsjáték mely 7
os ítályból áll, lll.OOO sorsjegyet 53.795 nyere=
idénnyel és 8 Jutalomnyereményt olykép , hogy kö-
zel a sorsjegyek felének biztosan nyerni kell

Különös ügyeimet érdemel a sorsjegy tervezet 
jelen ékeny megjavítása, mely által lehetővé vtinié­
vé, hogy a játékos nem mint eddig az utolsó osz­
tálynál, hanem valamenni osztálynál jutalomdi­
jat nyerhet.

A legnagyobb nyeremény az l-sö osztályban a 
egszerenvsébb esetben 5U.OOO Márka, mely a 
2-ik osztályban 55.000JM.,> 3-ik osztály bau 60,000 
M., a 4-ik osztályban 70,000 M,, az 5-ik osztály­
ban 75,000 M., a Iliik osztályban 80,000 Márk. 
és a 7-ik ozztályban 600,000 márkára emelkedik.

Ae első osztályra szóló sorsjegyek, melyeknek 
húzása hivatalosan alapittatott meg árai : 

egy eg esz eredeti sorsjegy csak 7 korona 
egy fel eredeti sorsjegy csak 3 50 korana 

egy negyed eredeti sorsjegy csak 1-75 koren a
A következő osztályokra szólóbetéteket, vala­

mint a nycremény-jegyzi k a hivatalos állami czi- 
mvrrel ellátott sorsolási tervezetből látható, me­
lyet kívánatra előre ingyen és díjmentesen íuog- 
küldök.

Minden résztvevő nyomban a megejtett húzás
után megkapja a hivatalos sorsolási jegyzéket.

A nyeremények szétküldése és kifizetése álta­
lam történik közvetlenül pontosan a legnagyobb 
titoktartás mellett.
Bfe. Megrendeléseket kérek postautalványon, 
vagy Utánvét mellctt-

Arra való tekintettel, bogy a huzási idő 
igen közel esik, kívánatos, hogy a megrendelés 
mielőbb eszközöltessék, legkésőbb pedig

Mäjus hó 5-íg
bizalommal fordulhat mindenki

Heckscher Samuel senr
Banküzlet Hamburg ban

Kiváló szerencse Töröknél! j
Felülmulhatlanul

kedvez föárudáukimk u szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereménynél ] 

többet fizettünk nngyrabeesült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

a íoo.ooo koronás főnyer. a 74366. sorsj.-rs
a 100.000 
a 100 000 
a 90.000 
a 90.000 
a 90.000

a 80.000 koronás főnyer. a 83061. », sorsi,-re 
„ az 52528. „ a 70.000 „ „ a 81161. „ „
„ a 94780............ a 70.000 „ „ az 5498. ,. „
„ a 109780. „ „ a 60.000 „ „ az 51613. ,, „
„ a 83610. „ „ a 60.000 „ „ a 76347. „ „
„ a 92787. „ „ a 50.000 „ „ a 4036. , „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osziálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő megy. kir. szabadalmazott 14. osztály-sorsjátékban újból

íio.ooo sorsjepfre 55.000 pziíeiw
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459,000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 2 á 
100 000, 1 á 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000. 2 a 60.000 1 a 50.000, 
1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 
10.000 korona és még sok egyébb; összesen 55.000, nyeremény és 
jutalom 14,459.000 korona összegben.

Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V» eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor, 1.50; */* eredeti sorjegy frt 1.50 vagy kor. 3.- -
/* » » » 3. „ n 6. ) l/i II » « 6. 1 ,1 12

A sorjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenébon küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

ZZZZUm: t. évi április hó 24-ig '
bizalommal hozzánk beküldeni.

cp-

BA.XKIIAZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorjáték-üzlete

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :
Központ: Teréz körút 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a.

II. fiók: Muzeum-körut ll/a 111. fiók: Erzsébet-körut 54/a

Rendeiöievéi levágandó. TÖRÖK A. ES TARSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
Jután vételezni kérem j

Az összeget korona összegben jpostautalványai küldöm d
(mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)]

eredeti

OI
-OS|o

törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú
pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 

3/* értékéig I és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
Személykitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhiva- 
_________ talnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes
és kezes nélkül 1 —15 évig terjedj időre gyorsait és discrete 11. 

—— Bank- és magánadósságok convertálása.---------------
Meller Lajos és Társai

bankbiznmány
Buclape«t^VI., Dfivld*uto*n !*”•

(Törvény azé kileg bej egy tett etóg). (Válasz bélyeg).
; II :
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